



《安徽省“十四五”城市市政公用事业发展规划》公布 滁州、马鞍山将上马城市轨道交通



记者从省住建厅获悉,《安徽省“十四五”城市市政公用事业发展规划》于近日公布。规划提出,到2025年,建成布局合理、设施配套、功能完备、安全高效的现代化城市市政基础设施体系,实现市政公用设施提档升级。

■ 记者 祝亮

2025年,我省城镇化率将达62%

加快城市市政公用事业发展,对构建新发展格局,推动高质量发展,满足人民群众对美好生活的向往具有基础性、先导性作用。

据分析,我省2020年常住和户籍人口城镇化率分别为58.33%和37.24%,按照《安徽省新型城镇化发展规划(2016~2025年)》预测,2025年我省常住和户籍人口城镇化率分别达到62%和45%。“双循环”经济发展新格局和城镇化进程,仍需城市基础设施提供稳定、持续的支撑,保障城市市政公用设施供给能力仍是“十四五”阶段城市建设的核心任务。

合肥市东部新中心等三片区入列重点改造片区

“十四五”期间,我省将统筹实施“十大工程”,包括:城镇老旧小区改造工程,城镇棚户区改造工程,城市危旧房及老旧厂房改造提升工程,城市生态修复工程,城市功能完善工程,城市基础设施补短板工程,城市安全韧性建设工程,新城建提升工程,县城绿色低碳建设工程,城市风貌塑造和历史文化保护工程。

率先实施城市片区(单元)更新改造:推动第一批城市片区(单元)更新改造,汇总16市片区(单元)更新改造面积99.1平方公里、预计总投资710亿元,重点片区包括合肥市东部新中心片区、亳州市涡河滨水片区、铜陵市狮子山独立工矿区片区等。

滁州、马鞍山即将上马城市轨道交通

根据规划,我省将加快城市轨道交通建设。有序规划建设城际铁路和市域(郊)铁路,推进中心城市轨道交通向周边城镇合理延伸。完善合肥轨道线网建设,建成芜湖市、滁州市城市轨道交通骨干线路,启动马鞍山等市城市轨道交通主要线路建设。到2025年,城市轨道交通运营里程达到400公里以上。其中,将建设滁州—南京、合肥—新桥机场—六安等城际铁路;建设合肥新桥机场S1线、马鞍山—南京等市域(郊)铁路;建成合肥地铁1号线三期、2号线东延、3号线南延、4号线北段、5号线北段、6号线一期、7号线一期、8号线一期、芜湖轨道交通1号线、2号线一期和滁州轨道交通1号线。

保障非机动车通行路幅 新增20万个公共停车位

我省将完善城市骨架路网。加强城市主次干道步行和自行车道建设改造,交通流量较大的次干道以上的道路视情况设置分隔设施,保障非机动车合理通行路幅。建设公共自行车系统,改善城市步行和自行车出行环境,鼓励、方便市民绿色出行,实现绿色交通的良性循环。按照“新建配建停车位为主体、盘活存量停车位为辅助、路内停车位为补充”的原则,有效保障基本停车需求,合理满足出行停车需

求,到2025年,新增城市公共停车位20万个。

新建城市绿道2000公里

在完善城市绿色生态网络方面,我省将大幅提升公园、游园等绿地服务半径覆盖率。编制完善安徽省绿道网络规划,打造依山傍水、串联城乡、突出安徽特色文化功能的贯穿全省的绿道网络工程,新建城市绿道2000公里,全省城镇绿道达到1万公里以上。指导合肥市将骆岗中央公园规划建设成长三角一体化绿色发展样板区,将其打造成人民群众“幸福绿地”;在“生态优先、百姓园博”思想的指导下,高水平规划建设园博园;将第十四届中国(合肥)国际园林博览会办成世界一流水平的展会。

2025年,基本实现城市原生垃圾“零填埋”

规划提出,到2025年,基本实现城市原生垃圾“零填埋”和县城生活垃圾无害化处理,地级城市和具备条件的县城基本建成生活垃圾分类和处理系统。完善生活垃圾分类相关法规和制度标准,加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾处理系统,建立市、区、街道、社区四级联动的工作体系。

公厕全天24小时开放,提高女性厕位比例

我省还将加强公厕建设管理。鼓励结合既有场地改建公共厕所。落实公厕保洁服务标准,提高女性厕位比例,实行公共厕所全天24小时开放。公共厕所设计和建设应严格按照有关技术标准规范要求,防止超标准建设,不得盲目贪大图洋,不得脱离实际需求片面追求豪华。

关注听力健康

今年的3月3日是第23个全国“爱耳日”。2月28日,合肥经开区新港工业园庭湖社区党支部牵头组织辖区医疗志愿者开展了以“关爱听力健康 聆听精彩未来”为主题的宣传教育活动。通过本次义诊活动,普及了老年人对听力障碍预防与康复知识的知晓率,提高了老年人对自己听力和听觉的健康意识。

■ 蒋晓稳 李鸿飞
记者 沈娟娟



十一届安徽省委第一轮巡视工作启动

星报讯(记者 秦缘) 3月1日,十一届安徽省委第一轮巡视工作动员部署会召开,宣布了省委巡视组长授权任职及任务分工的决定。经省委同意,本轮巡视共派出10个巡视组,对24个县、6户省属企业党组织开展常规巡视。巡视驻点时间2个月左右,各巡视组3月10日前进驻,5月20日前撤点。

巡视任务分工如下:

- 省委第一巡视组:巡视颍上县、临泉县、阜南县。
- 省委第二巡视组:巡视安徽国元金融控股集团有限责任公司党委、华安证券股份有限公司党委、省信用融资担保集团有限公司党委。
- 省委第三巡视组:巡视歙县、黟县、祁门县。
- 省委第四巡视组:巡视省投资集团控股有限公司党委、安徽江淮汽车集团控股有限公司党委、省徽商集团有限公司党委。
- 省委第五巡视组:巡视怀远县、五河县、固镇县。
- 省委第六巡视组:巡视含山县、和县、当涂县。
- 省委第七巡视组:巡视金寨县、霍山县、舒城县。
- 省委第八巡视组:巡视全椒县、来安县、定远县。
- 省委第九巡视组:巡视怀宁县、望江县、宿松县。
- 省委第十巡视组:巡视砀山县、灵璧县、泗县。

2022年公务员安徽省考报名开启 合肥财政局一岗首日就吸引421人报名

星报讯(记者 祝亮) 2022年安徽省考报名工作已于2月28日9:00正式开始,截至当日18时,2022安徽省考共24122人报名,资格审查合格6264人,其中1989人缴费,平均竞争比为1.2:1。另有645个职位无人报名,475个职位仅1人报名。

截至2月28日18时数据统计,首日报名人数24122人,相对于2021年(24284人),人数有略微的减少;资格审查合格人数6264人。报名人数最多的考区依然是省会城市合肥,报名人数4196人,其次是省直及阜阳考区,报名人数均在2000人以上。

岗位报名人数最多的为合肥市财政局机关综

合岗位,该岗位仅招录1人,已报名421人,审核合格76人。报名人数最多的十大岗位中有8个为合肥岗位,可以看出,多数考生报考选择倾向省会城市岗位,因此也造成省会城市岗位竞争压力很大。

“对于多数考生来说可能不会选择在第一天报名,想先观望一下意向岗位的竞争情况再做决定,但是也有部分考生立场比较鲜明,确定的岗位就立马提交了报名申请。”安徽华图公考指导教师建议考生,选择岗位时参考一下往年岗位进面分数(<https://ah.huatu.com/zt/skzwb/>)以及自身备考情况,合理选择适合自己的岗位。

固镇县供电公司带电接火助力企业复工复产

2月23日上午,在固镇县经济开发区一处新建应急泵站现场,国网固镇县供电公司带电作业班工作人员正在高空中的绝缘斗内进行带电接引,这是该公司助力企业复工复产的一个景象。

随着节后固镇县各工厂企业陆续复工复产,该公司主动对接园区企业用户,全力配合企业复工复产。当天上午9时许,带电作业车和作业人员到达110kV楼东变10千伏楼东14线#30杆工作现场,严格按照标准化作业流程有序进行。经过两个多小时的紧张作业,顺利地完成了接火送电任务。

据悉,自节后企业陆续复工以来,该公司靠前服务,深入企业走访摸排,了解企业用电需求,落实电力惠企相关政策,目前已走访重要企业38家、提供用电服务69家。 ■ 陈梦月